

每年的1~5月是我国家禽繁殖和生长的旺季,然而,今年却因为一场禽流感疫情,让本应该火热的家禽业,尤其是鸡类产品损失严重。

不过,随着疫情逐步得到控制,越来越多的疫区封锁被解除,市场上停业一个多月的鸡肉店也都重新开门做生意,鸡类产品价格也逐步升温。“五一过后,跌到一两毛钱的鸡苗价格开始逐步上涨,现在已经涨至每羽2元。”养殖户齐先生说。

种种迹象都在表明,“后禽流感时代”开始到来,是不是也代表着“鸡”会真的来了呢?

郑州晚报见习记者 赵柳影

五一过后,鸡苗价格逐步涨至2元 鸡蛋价格每斤涨至4.3元,鸡肉店开门做生意 “鸡”会是不是真的来了? “未来半年至明年,鸡类产品价格会上涨”



新华社图

禽流感削弱

鸡苗价格从2毛/羽
涨至2元/羽

随着禽流感疫情逐渐得到控制,不仅鸡的收购出栏价逐步回升,鸡苗价格更是从最低时的2毛/羽涨至2元/羽,足足上涨了10倍。

同样是散养户的齐先生在禽流感期间赔了6万多元,当禽流感逐渐得到控制时,他也看到了未来的商机。“禽流感之后,鸡肉这一块儿肯定是空缺,价格绝对会上涨。”齐先生说,五一过后,鸡苗价格已经从最低的2毛/羽涨至9毛/羽,20日后,逐步涨至1.72元/羽,基本和禽流感之前的价格持平。

鸡蛋价格从3.9元/斤
涨至4.3元/斤

提到鸡,就不得不提鸡蛋,随着禽流感的削弱,鸡蛋价格也开始有所反弹,冲破持续很长时间的3.9元/斤,涨至4.3元/斤。

“前天才涨上去,之前一直都是3.9元/斤,持续了一周多,现在涨到4.3元/斤。”在伊河路农贸市场,从事鸡蛋销售的冯女士说,她觉得鸡蛋早就该涨上去了,因为禽流感憋着不涨。

冯女士介绍,去年同期的鸡蛋价格都在4.5元/斤左右,今年因为禽流感,一直徘徊在3.9元/斤。她预计,接下来鸡蛋价格涨到4.5元/斤没有悬念,还很有可能冲破5元/斤的大关。

而在双河农贸市场,记者发现销售的鸡蛋价格稍微便宜一点,每斤4.2元。

鸡肉店逐步开门做生意

禽流感削弱,对于养殖行业来说,其价格应声上涨,影响更为直接。对于终端市场,昨日,记者走访了汝河路、伊河路、工人路等农贸市场,发现关门一个多月的各类鸡肉店都逐渐开门做生意。

“我刚开门两三天,这不想着禽流感差不多过去了,开门看看生意如何。”在汝河路农贸市场,从事白条鸡销售的刘女士说,目前,平均每天能卖出几十只鸡,比着禽流感之前每天几百只鸡的销量,生意是差了好多,但比着关门,刘女士认为最起码这是一个好的开始。

刘女士说,现在来买鸡的大部分是饭店的采购人员,个人消费者还很少,“价格跟禽流感之前差不多,还没涨价,白条鸡批发价5.8元/斤、大腿肉也是5.8元/斤、鸡爪、鸡翅9元/斤,碎肉7.5元/斤。”刘女士说,虽然禽流感逐渐削弱,但是消费者的意识还没有完全转变,还需要适应一段时间,目前也不敢盲目涨价,不过,刘女士认为,进入6月份以后,鸡肉价格肯定是要上涨的。

2.9元/斤低价出售,
赔了十几万

日前,中国畜牧业协会禽业分会初步估算,此次禽流感,使全国家禽行业损失几百亿元,间接损失超过1000亿元,涉及企业和农户4400万余户,而周口鹿邑的养殖户闫亚鹏就是其中之一。

“我以后再也不会从事活禽养殖了。”这是闫亚鹏对记者说的第一句话。据了解,闫亚鹏属于散养户,今年春节后,他的养殖场里一共养了11000只鸡。

“禽流感之前,活鸡的收购价还算正常,维持在4.5元/斤,最高时可达4.7元/斤。”闫亚鹏说,去年由于养鸡太多,同时期的收购价在3.5元/斤,这样一对比,今年鸡的收购价与往年同期相比是高的,并且在今年2月份的时候,由于大家还没开始大规模养殖,鸡的收购价曾一度高至6元/斤,并持续有半个多月,之后逐步降至4.5元/斤。

进入4月份,当他的鸡都开始出栏时,禽流感来了。“到4月中旬,鸡的收购价就直往下掉,最便宜时跌到2.9元/斤。”闫亚鹏说,他将全部鸡以2.9元/斤的低价卖给来自山东的收购商,赔了十几万元。而同一时期,村子附近的散养户几乎都是这样,低价贱卖。

“未来半年至明年,
鸡类产品价格会上涨”

2003年“非典”之后,曾经给当时的野生动物养殖企业带来巨大损失,但之后连续6年的价格高成长,是野生动物养殖企业从未有过的最佳黄金时期。此次禽流感之后,会不会也造成禽类产品大涨呢?

“未来半年至明年,禽类产品价格会上涨,尤其是鸡类产品。”在信阳投资大型养殖企业的黄先生说,三四年,也爆发过禽流感,但没有这次严重。此次禽流感,因为捕杀鸡,已经波及了鸡的父母代。

此外,黄先生认为,鸡肉在国外的日常饮食消费中,占到50%以上的比例,而在中国只占不到7%,因此,国内的鸡肉消费量还是很有潜力和空间的。

另一位业内人士也认为,进入6月份以后,鸡类产品价格将会逐渐上涨。原因一是现在全国各大饭店、鸡肉店还都没完全复苏,鸡苗价格就开始猛涨,说明需求量仍然存在,并且很大,等到再过一段时间,禽流感风波完全过去,鸡类产品需求量上来之后,价格肯定会有所上涨;二是受禽流感冲击,不少中小型的养殖企业都倒闭了,导致鸡的数量减少,需求大,供给少,必会造成价格上涨。

郑州交通技师学院 河南交通职业技术学院(代码 073) 2013 年合作办学招生计划

序号	专业	学制(年)	培养目标	招生对象	计划	学杂费
1	汽车运用技术	3	中专	初中	50	1.学费: 中专 1900元/年, 大专 3600元/年。 2.杂费: 书费 300元/年, 住宿费 300元/年 实习材料费 300元/年 被装费 400元/套
2		5	大专		100	
3	道路与桥梁工程技术	3	中专	初中	50	
4		5	大专		100	
5	汽车技术服务与营销	3	中专	初中	50	
6		5	大专		50	
7	物流管理	3	中专	初中	50	

开学时间:8月24-25日报到,8月26日开学
电话:0371-63719000、60106711、60106712

学院地址:郑州经开区第三大街33号(第三大街与南三环交叉口向北50米路东)

农村、县(镇)生及城市特困生均可享受国家免学费政策

禽流感来了

后禽流感时代